

## Беглый швейцарец прячется в России? | Un Suisse évadé se cache en Russie?

Author: Иван Холмский, [Владикавказ-Цуг](#) , 08.08.2011.



Кристоф Хойслер сбежал из тюрьмы Владикавказа в последний день перед своим освобождением. Мотивы поступков бывшего архитектора и политика из Цуга стали настоящей загадкой для правоохранительных органов как республики Северная Осетия, так и Швейцарии.

Christoph Häusler a pris la fuite de la prison de Vladikavkaz un jour avant sa libération. Les motivations de l'ancien architecte et homme politique de Zoug mettent en désarroi les polices de l'Ossétie du Nord et de la Suisse.

Un Suisse évadé se cache en Russie?

...Головоломка Кристофа Мартина Хойслера преследовала нас с 21 июля – дня, когда стало известно, что этот гражданин Швейцарии, отбывавший десятимесячный срок за незаконное пересечение границы Северной Осетии и последующие нарушения, сбежал. Причем сделал это за несколько часов до окончания своего срока наказания.

Разыскиваемому 41 год, особые приметы – множественные татуировки на теле. На

затылке - изображение черепа, на левом предплечье - кельтский крест, на правой руке - буквы SS.



Рокский тоннель - важная дорога, связывающая РФ с Южной Осетией, объект стратегического значения

Впервые Хойслер был задержан пограничной службой 1 августа 2010 года на северном входе в Рокский тоннель, который соединяет Северную Осетию с Южной. Он пытался обойти контрольный пункт с североосетинской стороны. Документов у швейцарца не было, только просроченная идентификационная карточка, выданная в Швейцарии. В Россию же этот «турист» въехал через Финляндию, но тоже без визы. 18 августа Хойслер сбежал, был вновь пойман и предстал перед Алагиринским районным судом. Нарушителя приговорили к 10 месяцам в колонии-поселении, которая находится в местечке Гизель под Владикавказом.

Пролил свет на его историю выпуск [газеты Blick](#), рассказав о благополучной швейцарской части жизни этого более чем странного человека, в которой ничто не предвещало ни российской тюрьмы, ни побегов. Оказывается, еще несколько лет назад перед этим швейцарцем, по образованию архитектором, вырисовывалась блестящая политическая карьера на родине.

Летом 2002 года Кристоф Хойслер, тогда сотрудник уважаемой компании Цуга, выставлял свою кандидатуру на выборах в местный муниципалитет и в кантональный парламент от Швейцарской народной партии. Его политический девиз звучал как: «Индивидуальная и личная ответственность и свобода». Войти в число муниципальных советников Хойслеру не удалось, но он стал членом парламента кантона, - пишет Blick.

Увы, Хойслер быстро перестал трудиться на благо жителей кантона. «К середине 2003 года он уже не появлялся на заседаниях парламента. А в декабре официально подал в отставку. Причины этого так до конца и остались неясными», - рассказал один из его коллег-политиков.



Предвыборные афиши, которые в 2002 году принесли будущему депутату успех В Швейцарской народной партии больше не слышали о бывшем коллеге, в списке ее членов в Цуге он теперь не значится.

Одновременно с отставкой Хойслера постигли и финансовые неурядицы. Фирма по продаже недвижимости, где он работал, закрылась. А с августа 2005 года против экс-депутата было возбуждено дело о банкротстве. «Примерно с 2005 года мы все окончательно потеряли друг друга из поля зрения, - вспоминает его бывший коллега по работе. - Хойслер как-то опустился... Раньше он всегда носил костюм с галстуком, а стал выглядеть как настоящий бродяга». До бывших знакомых в Цуге периодически доходили разные слухи. «Кто-то слышал, что он оказался в Анкаре. Это было последнее известие о Кристофе».

Не случайно североосетинские правоохранительные органы вначале подозревали Кристофа Хойслера в том, что он - приверженец радикального ислама и участник незаконных вооруженных формирований на Северном Кавказе, поэтому и

намеревался перейти пешком в Южную Осетию. Известно, что пять лет назад уроженец Цуга принял в Турции ислам, так что можно было предположить, что он оказался среди исламских экстремистов. Однако проверка этих опасений не подтвердила.

Сейчас швейцарец вновь находится в розыске в республике Северная Осетия, в поисках его участвуют и бойцы спецназа Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН), пишет газета «Комсомольская правда». В пенитенциарном ведомстве причиной побега заключенного считают его нежелание возвращаться на родину. В Швейцарии Кристофа Мартина Хойслера тоже разыскивают, но не как преступника, а как пропавшего гражданина этой страны.

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/beglyy-shveycarec-pryachetsya-v-rossii>